

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ مِمَّنْ يَشَاءُ هَسْبِيَ اَنْ يَتَعَفَّفَكَ رَبُّكَ مَا مَآخِزُ مَا

در زمانہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لاہور

در زینت

لفظ

شرح چند

سالانہ چندہ ۲۱ روپے
ششماہی ۱۱
سہ ماہی ۶
ماہوار ۳
قیمت فی پرچہ ۱۰

بیاد حضرت امیر المؤمنین علیؑ کا تذکرہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی ڈاک کا پتہ تا اطلاع ثانیہ مندرجہ ذیل ہو گا۔
حضرت امیر المؤمنین امام جماعت اعلیٰ ایدہ اللہ تعالیٰ
معرفت پوسٹ ماسٹر صاحب کوٹہ (بلوچستان)

ایک مضبوط مندرتانی چوکی پر قبضہ تانی
تراؤ کھل ۹ جون۔ اور ڈی کے ٹی کے پتہ پر آؤ اور ڈی کے ایک مضبوط بندو
چوکی پر قبضہ کر لیا۔ اور پتہ کے محاذ پر مندرتانی دستوں نے سخت
جھڑپ کی۔ اور آگے بڑھنے کی کوشش کی۔ لیکن بالآخر شدید جانی نقصان
اٹھا کر پاپا ہوا۔

جلد ۱۰ | اراحمان ۱۳۷۷ | یکم شعبان ۱۳۶۷ھ | ۱۰ جون ۱۹۴۸ء | نمبر ۱۳۰

ریاست حیدرآباد اور انڈین یونین میں گفت و شنید ناکام ہو گئی!

متروستانی پولیس کو ریاست کی حدود میں داخل ہونے کی اجازت دینی
کا دہی ۹ جون:۔ انڈین یونین کے ریاستی حکمہ
کے سیکرٹری سر مین نے آج شام ایک پریس کانفرنس
میں اعلان کیا کہ حکومت نظام کے ذریعے ساتھ انڈین
یونین کی جو گفت و شنید ہو رہی تھی وہ ناکام ثابت
ہوئی ہے۔ چنانچہ حیدرآبادی وفد نظام سے مزید
برایات لینے کے لئے آج حیدرآباد روانہ ہو
گیا ہے۔ سر مین نے یہ بھی بتایا کہ آج حیدرآباد
کی سرحدوں پر متعین متروستانی پولیس کو یہ
حکم دیدیا گیا ہے کہ وہ سرحدوں پر بے صبری
بھیڑنے والے لشکر کا تقابلی کرے اور اسی سلسلے
میں سرحدوں پر ۹ جون:۔ جہاں کشمیر کی حکومت نے آزاد کشمیر کی سرحدوں
کا نرس کے صدر سٹر عبد السلام کو گزرا کر لینے ایک سو سے
زیادہ مزدوروں کو بھی گزرا کر لیا گیا ہے۔

وزراء اور ممبران ابی حلفیہ

بیان لینے کا فیصلہ
لاہور ۹ جون:۔ رختہ کہ جہاں میں کمیٹی نے صدر کے
وزراء ممبران اسمبلی اور ممبران ان لیگ کے اس سلسلے
میں حلفیہ بیان لینے کا فیصلہ کیا ہے۔ کہ انہیں غیر مسلموں
کی جائداد میں سے کس قدر حصہ باقاعدہ الاٹ ہوا ہے
اور کتنے حصہ پر وہ غیر الاٹمنٹ کے قابض ہیں۔

صدر آزاد کشمیر گورنمنٹ کا اعلان

تراؤ کھل ۹ جون:۔ صدر آزاد کشمیر
آزاد کشمیر گورنمنٹ نے ایک بیان میں پھر اس
عزم کا اعادہ کیا کہ جب تک سرزمین کشمیر میں ایک
بھی مندرستانی سپاہی موجود ہے۔ اس وقت تک جنگ
جاری رکھی جائے گی۔ آج سے کہا۔ اب دنیا بھر میں
یہ حقیقت آشکار ہو چکی ہے کہ انڈین یونین کشمیر بھر گئی

ڈپو سولڈر کو جرمانہ

جھلم ۹ جون:۔ رائلٹک گنرز ڈپو سولڈر نے ایک ڈپو
سولڈر کو راشن سٹی کے قواعد کی خلاف ورزی پر
چچاس روپیہ جرمانہ کیا ہے۔ اس ڈپو سولڈر نے
راشن کارڈ کے بغیر دس سیر چاول کسی کو دیئے
تھے۔ محکمہ تعلقات عامہ مغربی پنجاب

پاکستان میں ریڈیو کی تعلیم ہوگی

کراچی ۹ جون:۔ کل پاکستان کے تعلیمی مشاورتی
بورڈ نے اس امر پر غور کیا کہ تعلیم کے مختلف مراحل
میں ذریعہ تعلیم کو نئی زبان ہو۔ اور ملک میں اور
اور انگریزی کی کیا حیثیت ہو
پورے اس تجویز سے اتفاق رائے کا اظہار کیا گیا
یہ تعلیم بہر حال ہندی زبان ہوئی جائے۔

یتدت نہرو کا خط کسی غلط فہمی پر مبنی ہے

سلامتی کو نسل میں چینی نمائندے کی تقریر
لیکس کیس ۸ جون:۔ آج سلامتی کو نسل میں یتدت جو اس لال نہرو کا وہ خط زیر بحث آیا جس میں
انہوں نے دریافت کی ہے۔ کہ کمیشن کن معاملات میں انڈین یونین کے مشورہ کا پاس کرے گا۔ کہ نسل
کے صدر فارسی لکھی ہے۔ یتدت نہرو کا خط بعض اہم امور پر مشتمل ہے۔ اور نسل کو یہ فیصلہ کرنا
ہے۔ کہ وہ ان کے متعلق کیا قدم اٹھائے۔ چینی نمائندے ڈاکٹر جی ایف۔ سیانگ نے کہا۔ کہ یتدت
نہرو کے خطوط پر پزور کرتے وقت دو اہم نکات کو ملحوظ رکھنا چاہیے۔ اول یہ کہ وہ فیصلہ ساز اور کمیشن جو
مندرستان بھیجے جانے والا ہے۔ اس کا مثال ایسی ہی ہے۔ جیسے کسی جہاز کو سمندر میں چھوڑا جائے
بیک سہاری دعائیں اور اچھی امیدیں اس کے ساتھ ہیں۔ لیکن اس کا دور ان سفر میں طوفان
دنیو سے دوچار ہو جانا کوئی ناممکن امر نہیں ہے۔ سو دوسرا سوال کو نسل کے قارئین کے لئے ہے۔
یہ خط میرے لئے کسی قدر اچھے کا باعث ہے۔ اور کسی غلط فہمی پر مبنی معلوم ہوتا ہے۔ سلامتی
کو نسل نے گذشتہ اجلاس میں جو فیصلہ کیا تھا۔ وہ یہ تھا۔ کہ کمیشن مندر کشمیر کو پہلے سے انجام دے
اور تین دیگر مسائل کو بعد میں لے۔
کراچی ۹ جون:۔ قائد اعظم محمد علی جناح نے ملک معظم شاہ انگلستان کی سالگرہ کی تقریب پر انہیں مبارکباد کا تار
ارسال کیا ہے۔

رحمیرا پنجاب یونیورسٹی کا اعلان

لاہور ۹ جون:۔ رحمیرا پنجاب یونیورسٹی نے
اعلان لینے۔ کہ کل یونیورسٹی کے امتحان مقررہ
پر دو گرام کے مطابق ہوں گے۔ ملک معظم شاہ انگلستان
کی سالگرہ کی تقریب کے باوجود امتحانات کی تاریخوں
میں کوئی تبدیلی نہیں کی گئی۔

غیر مسلموں کی چھوڑی ہوئی

قیلٹر لیں کی الاٹمنٹ
لاہور ۱۰ جون:۔ مغربی پنجاب میں غیر مسلموں
رحمیرا قیلٹر لیں چھوڑیں۔ ان میں سے ۴۰ پناہ گزینوں کو
۱۱ جون ۲۰۲۰ میں کو الاٹ کی گئیں۔ ان رحمیرا قیلٹر لیں کی
کل قدر ۱۲۲۰۰۰ تھی جن میں ۶۰۰۰ پناہ گزینوں کو اور
دوسروں کو دی گئیں۔ محکمہ تعلقات عامہ مغربی پنجاب

جمع بین الصلوٰتین کے مسئلہ میں مولوی محمد دین صاحب کی تہمت و تائید

امام کی اتباع کا پہلو بہر حال مقدم ہے

اس سے قبل میرے ذریعہ مکرّم مولوی محمد دین صاحب بی۔ اے سابق ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان کی ایک روایت جمع بین الصلوٰتین کے مسئلہ کے متعلق الفضل میں شائع ہو چکی ہے۔ محکم مولوی صاحب کی اس روایت پر میں نے مولوی صاحب موصوف پر دو سوالات کئے تھے۔ جس کا جواب انہوں نے ذیل کے خط میں ارسال فرمایا ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ اب مولوی صاحب کی روایت پوری طرح مکمل ہے۔ جس سے اس مسئلہ کے سارے پہلوؤں پر روشنی پڑ جاتی ہے۔ جیسا کہ میں اپنے سابقہ نوٹ میں لکھ چکا ہوں۔ مولوی صاحب موصوف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی ہیں اور کئی سال حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صحبت میں رہ چکے ہیں۔

(خاکسار مرزا بشیر احمد - تن باغ - لاہور ۱۰/۶/۳۸ء)

دوسرے سوال کے متعلق مجھے کبھی ذاتی طور پر تو یہ موقع پیش نہیں آیا۔ کیونکہ میں ہمیشہ شروع ہی میں شامل ہو جایا کرتا تھا۔ مگر کسی دوست جو بعد میں دوسری نماز کے وقت آکر شامل ہوتے تھے۔ ان کا اسی پر عمل تھا کہ باوجود اس کے کہ ان کو یہ علم ہو جاتا تھا کہ یہ دوسری نماز ہے۔ وہ امام کے ساتھ فوراً شامل ہو جاتے تھے۔ اور اپنی چھوٹی ہونے کی بنا پر بعد میں علیحدہ پڑھ لیتے تھے۔ اور ایسا کبھی نہ ہوتا تھا کہ وہ اس علم کے بعد کہ مثلاً امام اس وقت عصر کی نماز پڑھا رہا ہے۔ وہ علیحدہ کھڑے ہو کر ظہر کی نماز شروع کر دیں۔ اور اس کے بعد عصر کی نماز پڑھیں۔ اس معاملہ میں بھی میں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے منہ سے یہ فتویٰ سنا ہوا ہے کہ بہر حال امام کے ساتھ شامل ہونے کو مقدم کر دو۔

(میں یہ امر مفہوماً عرض کر رہا ہوں۔ اصل الفاظ مجھے یاد نہیں) اور اس پر جماعت قادیان کا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں بھی عمل تھا۔ سوائے ان خاص حالات کے کہ کسی کو اس فتویٰ کا علم ہی نہ ہوا ہو۔ میں یہ بات بھی بتا دینا چاہتا ہوں کہ جب بعد میں بعض احمدیوں میں اس کے خلاف عمل شروع ہوا۔ اور انہوں نے امام کے ساتھ شامل ہونے کی بجائے علیحدہ نماز پڑھنے کو ترجیح دی۔ تو میں نے اس کے متعلق حضرت مولوی بشیر علی صاحب مرحوم سے ذکر کیا کہ یہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے فتویٰ اور حضور کے زمانہ کے تعامل کے خلاف ہے تو انہوں نے مجھ سے اتفاق کیا۔ اور میری روایت کی تصدیق کی۔ مگر اپنی کسر نفسی کی وجہ سے اس

مکرمی محمد دین صاحب زادہ مرزا بشیر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ -

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ گرامی نامہ ملا۔ مجھے افسوس ہے کہ میں اس مخدوم کے ارشاد کی تعمیل میں پوری وضاحت سے قاصر رہا ہوں۔ گزارش ہے کہ جو روایت میں نے آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں جمع بین الصلوٰتین کے مسئلہ میں فتویٰ اور تعامل کے متعلق بھجوائی تھی۔ اس کے متعلق اپنے مجھ پر دو سوال کئے ہیں۔ ایک تو یہ کہ کیا میں نے خود اپنے کانوں سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ فتویٰ سنا تھا۔ کہ جمع بین الصلوٰتین کی صورت میں اگر کوئی شخص بعد کی نماز میں پہنچے تو پھر بھی امام کے ساتھ شامل ہو جائے۔ اور اپنی چھوٹی ہوئی نماز بعد میں پڑھے۔ اور دوسرے یہ کہ کیا اس صورت میں بھی اس فتویٰ پر عمل ہوتا تھا کہ ایک بعد میں آنے والے شخص کو معلوم ہو جاتا تھا۔ کہ مثلاً عصر کی نماز پڑھی جا رہی ہے۔ اور اس نے ابھی ظہر کی نماز نہیں پڑھی ہوئی تھی۔ تو پھر بھی وہ امام کے ساتھ شامل ہو جاتا تھا۔ اور اپنی چھوٹی ہوئی ظہر کی نماز بعد میں پڑھتا تھا۔

سو سوال نمبر اول کے جواب میں تحریر ہے کہ میں نے خود یہ فتویٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے منہ سے سنا تھا۔ اور کئی دفعہ سنا تھا کہ نماز کے جمع کئے جانے کی صورت میں اگر کوئی شخص بعد والی نماز میں شامل ہو۔ اور اس نے ابھی پہلی نماز نہ پڑھی ہو۔ تو پھر بھی اسے چاہیے کہ امام کے ساتھ شامل ہو جائے۔ اور اپنی چھوٹی ہوئی نماز بعد میں پڑھے۔ یہ فتویٰ مجھے ابھی طرح یاد ہے۔ اور کسی شک و شبہ کی گنجائش نہیں ہے۔

بات کے لئے طیار نہ ہوئے کہ اسے اخبار میں شائع کر آئیں یا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ کے حضور پیش کریں۔ بہر حال جو فتویٰ اور جو تعامل مجھے

یاد ہے وہ میں نے لکھ دیا ہے اور مجھے اس کے متعلق پورا پورا یقین ہے۔ والسلام خاکسار محمد دین (ریٹائرڈ ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان) ۵ جون ۱۹۳۸ء حال چکوال۔

امسال میٹرک کا امتحان دینے والے طلبا

ہر سال میٹرک پاس کرنے کے بعد واقفین زندگی طلبا کو دفتر ہذا اعلیٰ تعلیم کے لئے ان کی طبیعت اور حالات کی مناسبت کو ملحوظ رکھتے ہوئے کالجوں میں داخل کرانے کا انتظام کرتا ہے۔ اور ان طلبا کی حتی الوسع مالی امداد بھی کرتا ہے جو ذہین۔ مخلص۔ محنتی اور خادم احمدیت ہوں۔ اور ان کے مالی حالات ان کی اعلیٰ تعلیم میں روک بنتے ہوں۔ لہذا اس دفعہ بھی بذریعہ اعلان ہذا میٹرک کا امتحان دینے والے طلبا کو اطلاع دی جاتی ہے کہ اگر وہ خدمت اسلام کا جذبہ اپنے اندر رکھتے ہیں۔ تو اپنی زندگیاں وقف کریں۔ تاکہ نتیجہ نکلنے سے پہلے پہلے ان کے کولفٹ وغیرہ حاصل کئے جاسکیں۔ اور نتیجہ نکلنے کے بعد انہیں انٹرویو

کے لئے بلایا جاسکے۔ پس ایسے طلباء کو چاہیے کہ وہ دفتر ہذا سے فارم معاہدہ وقف زندگی منگوائیں۔ اور اس کو پُر کر کے واپس ارسال کر دیں۔ اور علیحدہ کاغذ پیر مندرجہ ذیل امور بھی تحریر کریں:-
(۱) ان کے والدین کا ان کے متعلق کچھ کیا پروگرام ہے۔
(۲) کونسے مضامین لئے ہوتے ہیں۔
(۳) والدین کی اوسط ماہوار آمد کیلئے ہے۔ اور اس پر کتنے افراد کا گزارہ ہے۔
(۴) کس کالج میں داخل ہونے کا ارادہ ہے اور کیوں۔
(۵) کن مضامین سے دلچسپی ہے۔
(۶) صحت کیسی ہے۔
وکیل الیوان تحریک جدید حسونت بلڈنگ جو دھال روڈ لاہور

موصی حضرات کہاں ہیں

مندرجہ ذیل موصی حضرات کی وصیتیں منظور ہو چکی ہیں۔ ان کے وصی چیتے نہ معلوم ہونے پر ان کے سرٹیفکیٹ بھجوائے نہیں جاسکے۔ اس لئے وہ دوست جن کے نام ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔ یہ اعلان پڑھتے ہی اپنے بتوں سے جلد از جلد دفتر بہشتی مقبرہ سیمنٹ بلڈنگ جو دھال روڈ لاہور کو مطلع فرمائیں۔

- ۹۹۳۵۔ رحیم بی بی صاحبہ بنت شیخ قدرت اللہ صاحب امیر جماعت نابھہ سٹیٹ محلہ یادنا
- ۹۹۶۰۔ کلثوم صاحبہ زوجہ شیخ عبدالستار صاحب
- ۹۹۳۶۔ رحمت اللہ صاحب و برکت اللہ صاحب
- ۹۹۵۵۔ شادی خاں صاحب ولد سید امامیہ
- ۹۹۵۹۔ فیض محمد صاحب ولد میاں طور احمد صاحب ساکن نابھہ محلہ یادنا و سر نابھہ سٹیٹ
- ۹۹۳۷۔ برکت علی صاحب ولد شادی خاں صاحب مقام علی پور سونڈھیال برکتہ انلور پانا
- ۹۹۸۲۔ عبدالشکور صاحب ولد شیخ کریم بخش صاحب مرحوم ساکن پیرادرہ حال بکونی نابھہ سٹیٹ محلہ یادنا
- ۹۹۳۹۔ برکت علی صاحب ولد عبداللہ صاحب محمود پورہ ضلع کرنال
- ۹۹۲۶۔ لسم اللہ بیگم صاحبہ زوجہ شیخ رحمت اللہ صاحب ساکن نابھہ سٹیٹ محلہ یادنا
- ۹۸۵۹۔ پیر عبدالرشید صاحب ولد پیر محمد عینف صاحب ڈیرہ دون
- ۹۹۰۸۔ باجواں بی بی صاحبہ زوجہ جلال الدین صاحب مقام ترکھان ساکن بھینی بانگر ضلع گورداسپور
- ۹۲۹۹۔ محمد بی بی صاحبہ زوجہ ماسٹر عبدالخالق صاحب تلونڈی جھنگلاں ضلع گورداسپور
- ۹۷۷۲۔ رشیدہ بیگم صاحبہ ولد عبداللطیف صاحب پھیرو چچی ضلع گورداسپور
- ۹۹۲۰۔ نذیر بیگم صاحبہ زوجہ محمد یوسف صاحب دارالشکر غربی قادیان ضلع گورداسپور

الفضل

دو روزنامہ

والی افغانستان کی اقتضائی تقریر

اعلیٰ حضرت ظاہر شاہ والی افغانستان نے افغان پارلیمنٹ کے افتتاح کے موقع پر جو تقریر فرمائی ہے۔ اس میں آپ نے بہت سی ایسی باتیں فرمائی ہیں۔ جو محل نظر ہیں۔ اور جو ایک اسلامی کھلانے والے ملک کے بادشاہ کے لئے کسی صورت میں موزوں نہیں سمجھی جاسکتیں آپ نے خصوصیت کے ساتھ ہندو یونین اور پاکستان کے نئے ڈومینیوں کے قیام پر اظہار مسرت فرمایا ہے۔ اور آپ نے ان کے لئے دعائے خیر بھی فرمائی ہے۔ میں آپ کے اس اظہار مسرت اور دعائے خیر پر آپ کا شکریہ ادا کرنا واجب ہے۔ ایک ہمسایہ ملک کے لئے یہی زیبا ہے۔ کہ اس کا والی اپنے ہمسایہ ممالک کی بہبودی پر اظہار مسرت اور ان کے لئے دعائے خیر فرمائے۔ لیکن میں افسوس ہے۔ کہ آپ نے اپنی تقریر میں ان افغان بھائیوں کا ذکر بھی کیا جو ڈیورنڈ لائن کے پار پاکستان کی طرف آباد ہیں آپ نے فرمایا کہ

”میں نے برطانیہ اور پاکستان کی حکومتوں سے سفارتی ذرائع سے کہا ہے کہ ہمارے ان بھائیوں کے متعلق جو یقین ہمیں پیشہ دہ دیا گیا تھا۔ اس کو جلد از جلد عملی صورت دے دینی چاہیے۔ یہیں امید ہے کہ بغیر دقت مضامین کے اس ضمن میں افغانوں کو موقع دیا جائیگا۔ کہ وہ اپنی قسمت کا آپ فیصلہ کر سکیں“

آپ کے ان الفاظ سے ظاہر ہوتا ہے کہ آپ پاکستان سے اس علاقہ کا مطالبہ فرما رہے ہیں۔ جو ڈیورنڈ لائن کے اس پار واقع ہے۔ اور جہاں ان کی دانت میں ایسے لوگ آباد ہیں۔ جو نسل افغانوں سے بنتے ہیں۔ آپ کا یہ مطالبہ بعض لحاظ سے اس دقت نہایت بے موقعہ اور مصلحت اندیشانہ کہا جاسکتا ہے۔ اول تو اس لئے کہ آپ ایک اسلامی کھلانے والے ملک کے بادشاہ ہیں۔ اور خود بھی اسلام کے پابند ہیں۔ اگر یہ مان بھی لیا جائے۔ کہ افغان اور وہ لوگ جن کی طرف آپ کا اشارہ ہے۔ ایک ہی نسل کے ہیں

تو ہیں بتایا جائے۔ کہ یہ کہاں کا اسلامی اصول ہے۔ کہ اس طرح نسل و وطن کے امتیازات کے پیش نظر ایک دوسرے اسلامی کھلانے والے ملک سے جھگڑے پیدا کئے جائیں۔ پاکستان میں اس وقت کئی نسلوں کے انسان شامل ہیں۔ اگر ہر نسل اس سے جدا ہونے کا مطالبہ پیش کر دے۔ تو یقیناً پاکستان کا نام و نشان بھی باقی نہیں رہے گا۔ پاکستان ایک سرسبز اسلامی ملک ہے۔ اس میں اسلامی اصولوں کے مطابق کسی قسم کے قومی نسلی یا صوبائی امتیازات کی پیش نہیں۔ شاہ افغانستان کا نسلی بنا پر اس علاقہ کا مطالبہ کرنا ایک ایسے فتنہ کا آغاز کرنا ہے۔ جو ایک اسلامی کھلانے والے ہمسایہ ملک کے لئے ہرگز دانشمندانہ نہیں کہا جاسکتا۔ پاکستان اس وقت ہندو یونین کے ساتھ کئی مسائل ضروریہ کے متعلق عصابی جنگ میں مصروف ہے۔ میں امید ہے کہ اعلیٰ حضرت ظاہر شاہ ان مسائل سے ناواقف نہیں ہونگے۔ اس وقت ہندو یونین نے اپنے اعمال سے ثابت کر دیا ہے۔ کہ وہ جہاں تک ممکن ہو پاکستان کو کمزور سے کمزور کر دے۔ ایسے وقت میں اعلیٰ حضرت کا اس سے ایک علاقہ کا مطالبہ کرنا ایک ہمدرد ملک کے لئے کسی طرح زیبا نہیں ہے۔

اگر پاکستان کی مندرجہ بالا مشکلات نہ بھی ہوں۔ تو پھر بھی موجودہ دنیا کی روش سے ہی اعلیٰ حضرت کو سبق حاصل کرنا چاہیے۔ آپ کو معلوم ہے کہ امریکہ اور برطانیہ باوجود اپنی ذات میں اتنا مضبوط ہونے کے مغربی یورپ کے ممالک کا ہلاک بنانے میں مصروف ہیں۔ اول ان کا ارادہ یہاں تک ہے۔ کہ ان ممالک میں ایک ہی حکومت قائم ہو جائے۔ کیا اسلامی ممالک کے لئے جو اس وقت دنیا میں کمزور ترین ممالک سمجھے جاتے ہیں۔ اور واقعی ہیں۔ ان کو زیبا ہے۔ کہ وہ تھوڑے سے تھوڑے علاقوں کے لئے آپس میں الجھنا شروع کر دیں۔ مغربی قومیں تو چاہتی ہی یہ ہیں۔ کہ اسلامی ممالک میں نسل و وطن کے جذبات برائے خستہ کر کے ان کو ایسے چھوٹے چھوٹے ٹکڑوں میں تقسیم کر دیا جائے۔ کہ

ہر ایک کو علیحدہ علیحدہ آسانی سے دبوچا جاسکے عین اسی طرح جن طرح ایک زندہ کھانے سے پیسے اپنے شکار کو چھوٹے چھوٹے ٹکڑوں میں تقسیم کر لیتا ہے۔ کیا اعلیٰ حضرت اس کو محسوس نہیں فرماتے؟

مغربی اقوام کو بھی جانے دیجئے اس وقت ہندو یونین کی صورت میں ایک ملک معرض وجود میں آ گیا ہے۔ جس نے اپنی قلیل زندگی میں اپنے اعمال سے ثابت کر دیا ہے۔ کہ باوجود زبانی دعاوی۔ کہ اس کی نیکی صحیح نہیں ہیں۔ اعلیٰ حضرت کو یاد رکھنا چاہیے۔ کہ خدا نخواستہ اگر ہندوستان کو ٹرپ کرنے کے ارادوں پر کامیاب ہو گیا۔ تو پھر افغانستان کی خود افغانستان کی ہستی بھی خطرے سے باہر نہیں رہے گی۔ افغانستان کے لئے اس وقت جو پالیسی صحیح اور درست ہے۔ وہ یہی ہے کہ پاکستان کو کمزور نہ کرنے سے ہمدردی اور اس وقت اور بھی مصائب میں مبتلا نہ کرے۔

اعلیٰ حضرت نے اپنی تقریر میں فرمایا ہے کہ افغانستان کی خارجہ حکمت عملی تمام ملکوں سے امن و صلح اور خیر رکھنا چاہیے۔ یہ واقعی بڑی اچھی بات ہے۔ آپ نے اپنی تقریر ختم کرنے سے پہلے فلسطین کے عربوں سے بھی اظہار ہمدردی فرمایا ہے۔ اور توقع ظاہر کی ہے۔ کہ عربوں کے جائز اور منصفانہ حقوق عطا کرنے سے انکار نہیں کیا جائے گا۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ اسلامی ممالک سے عدل و انصاف کے بڑے حامی ہیں لیکن کیا ہم اعلیٰ حضرت سے پوچھ سکتے ہیں۔ کہ آپ کو کشمیر کے ۸۵ فیصد مسلمانوں کی مصیبتوں کا بھی کوئی علم ہے؟ فلسطین اور افغانستان کے درمیان تو کئی دوسرے ممالک شامل ہیں۔ خواہ وہ اسلامی ممالک ہی کیوں نہ ہوں۔ مگر کشمیر کی سرحد تو آپ کے ملک سے آتی دور نہیں۔ اگر آپ ایک اسلامی ملک کے بادشاہ ہیں۔ تو کیا آپ کا فرض نہیں ہے۔ کہ ان ہتھیے کشمیری مسلمانوں کے لئے بھی جو بے گناہ ہندو یونین کی فوجوں کی گولیوں کا نشانہ بن رہے ہیں۔ جنہوں نے آزادی کے لمحے جانوں کی بازی لگا رکھی ہے۔ ایک ہمدردی کا لفظ اپنی تقریر میں فرمادیں۔ عرب تو پھر اپنی حفاظت آپ کر سکتے ہیں۔ لیکن ان مظلوم کشمیریوں کو تو کسی کا بھی سہارا نہیں۔ کیا ان کے خاندان کی بربادی ان کے عزت و ناموس کی تباہی ان کے بچوں اور عورتوں کا قتل عام ان کی جلا وطنی اور در بدر ذلت و خواری آپ کے شاہی ہونٹوں سے ایک لفظ

ہمدردی کے لائق بھی نہ تھیں۔ ہم افغانستان کی نئی پارلیمنٹ کے افتتاح پر اعلیٰ حضرت کی خدمت میں مبارکباد پیش کرتے ہیں۔ اور آپ کی دانشمندی اور فراست سے امید رکھتے ہیں کہ وہ وقت کی آواز کو سنیں گے۔ اور اس وقت ممالک کو جس چیز کی سب سے بڑی ضرورت ہے یعنی نسلی و قومی امتیازات سے بالا ہو کر بے لوث اور بے غرض باہم اتحاد و اتفاق اسکو نشوونما دینے کی طرف راغب ہو جائیں گے۔ یقیناً افغانستان کی طاقت بھی تمام اسلامی ممالک کی متحدہ طاقت پر منحصر ہے۔ اس وقت تمام اسلامی ممالک اغیار کے جارحانہ روش کے مقابل دفاع پر ہیں۔ مسلمانوں کی پچھلی چند صدیوں کی تاریخ بتاتی ہے۔ کہ انہوں نے اپنی اس فرض کو قطعاً ادا نہیں کیا۔ اور اب حالت نازک ترین مرحلے پر پہنچ چکی ہے۔ اس وقت کسی چھوٹے سے چھوٹے اسلامی ملک کی ذرا سی بے اعتدالی بھی تمام دنیا کے اسلام کو ایسے غار میں لے کر گئی۔ کہ پھر اس سے نکلنا ناممکن ہو جائے گا۔

”میں نہ مانوں“ کا ہتھیار

انڈین یونین کشمیر میں بھی وہی کھیل کھیل رہی ہے۔ جو کانگریس شروع سے مسلم لیگ کے ساتھ کھیلتی چلی آئی ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ ہر معاملہ میں فیصلہ کے وقت میں نہ مانوں کی چول اڑا دی جائے۔ جنگ کے بعد ہندوستان کو اختیارات تفویض کرنے کی بات حیرت جب سے ہی ہے۔ اس وقت سے لے کر اب تک وہ کئی سحر کے اس میں نہ مانوں کے زور پر مار چکی ہے۔ جب بھی کوئی قصیفہ پڑا ہے۔ اس نے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کے لئے اس ہتھیار کا استعمال کیا۔ ہر بار یہی ہوتا رہا۔ کہ انگریز اس کو خوش کرنے کے لئے کچھ مزید ناجائز رعایتیں اسکو دیتا چلا آیا۔ اور پاکستان حاصل تو ہوا مگر اس صورت میں جو ہمارے سامنے ہے۔ کہ لاہور مونٹ بنین نے وہ اکثریت کا اصول جکا اعلان خود بھی کیا۔ اور تینوں قوموں کے نمایندگان سے بھی کرایا تھا۔ وہ توڑ دیا۔ اور گوکہ سپور مسلم اکثریت والا ضلع جالانک سے ہندو یونین کے حوالے کر دیا۔ اور وہ علاقے جو اکثریت کی بناء پر پاکستان میں شامل ہونے چاہیے تھے وہ بھی منہم کر لئے اب انڈین یونین کو تباہ کنی اتنی بد عادت پڑ گئی ہے۔ کہ وہ سیدھے سے معاملہ میں بھی ”میں نہ مانوں“ کا ہتھیار بے ساختہ استعمال کرتی چلی جاتی ہے۔

ملفوظات حضرت امیر المومنین اید اللہ تعالیٰ انبصر الغریب

خدائی نشان

فرمودہ ۱۶ مئی ۱۹۴۸ء بعد نماز مغرب بمقام رتن باغ لاہور

مہتمم: مولوی سلطان احمد صاحب کویٹہ

میں سنتوں پر پڑھا کریں بیٹھا ہی تھا کہ یہ دوست آئے۔ اور آتے ہی انہوں نے باتیں شروع کر دیں۔ میں سمجھتا تھا کہ یہ خدائی فعل ہے۔ وہ باتیں کر رہے تھے کہ نائب ناظر صاحب قیام و تربیت آگئے۔ اور ان کو باتیں کرنے سے انہوں نے روکا۔ حالانکہ وہ اس بات کے مجاز نہیں تھے۔ اگر میں چاہتا تو خود روک دیتا۔ کسی کا کیا حق تھا کہ میری موجودگی میں دوسرے کو باتیں کرنے سے روکے۔ میں تو سمجھتا تھا کہ خدا نے آپ ہی آدمی بھیج دیا ہے۔ وہ بولتے چلے جاتے ہیں۔ اور میں خدا کا نشان دیکھ رہا تھا۔ پھر اس لحاظ سے بھی ان کا حق تھا کہ وہ ہمارے قریب کے رہنے والے اور وطنی ہیں۔ ادھر ان کا گھر پورا پورا تھا اور میرا گھر پورا پورا تھا۔ مجھے چپ بسنے کی ضرورت تھی میں چپ رہا۔ انہیں بولنے کی ضرورت تھی وہ بولتے رہے۔ ورنہ میں نے بھی بیٹھ کر یہی کہتا تھا۔ کہ آج تم اپنی باتیں کر لو میں تو بول نہیں سکتا۔

حضور مغرب کی نماز پڑھنے کے بعد مجلس میں رونق افروز ہوئے۔ میں مہنگا صاحب آتے ہی بتائے بائیں بائیں کے سامنے اپنی مشکلات بیان فرماتے رہے۔ نیز انہوں نے اپنی تبلیغی مباحث کا بھی ذکر کیا۔ حضور اید اللہ بنصرہ العزیز بول گھنٹہ بیٹھے نہایت توجہ سے ان کی باتیں سنتے رہے۔ سلسلہ کلام ختم ہونے پر حضور نے فرمایا۔ بعض دفعہ اللہ تعالیٰ اپنے بندے کو نقد و نقد نشان دکھا دیتے ہیں۔ لیکن وہ اسکی اہمیت کو نہیں سمجھتا۔ چند دن ہوئے مجھ پر انقلاب امریکا کا ایک attack ہو گیا تھا۔ اس وقت بھی گلے میں درد ہو رہا تھا۔ جب میں نماز کے لئے گھر سے آئے گا۔ تو میرا خیال تھا کہ میں صرف نماز پڑھا سکوں گا بول نہیں سکتا۔ نماز پڑھانے کے بعد میں نے ارادہ کیا کہ چلا جاؤں۔ مگر پھر سوچا کہ عشاء کی نماز کے لئے دوبارہ آنا پڑے گا۔ میں بیٹھ جاؤں اور نماز پڑھا کر ہی جاؤں۔ پہلے میں باتیں کیا کرتا تھا۔ آج دوستوں سے کہو گا۔ کہ میں تو بول نہیں سکتا۔ آج آپ لوگ باتیں کریں۔ اور

قرارداد تعزیت

فردز پور ۸ جون۔ بار ایسوسی ایشن فیروز پور کے سیکرٹری مسٹر کزن لال اطلاع دیتے ہیں کہ ۲۷ مئی ۱۹۴۸ء کو ایسوسی ایشن کے ایک غیر معمولی اجلاس میں پیر اکبر علی صاحب مجرم کی وفات پر حسب ذیل قرارداد تعزیت پاس کی گئی۔

ہم ممبران بار ایسوسی ایشن فیروز پور اپنے اس غیر معمولی اجلاس میں پیر اکبر علی صاحب مجرم کی وفات پر جو راولپنڈی میں واقع ہوئی۔ اپنے دلی رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔ پیر صاحب مجرم ہماری ایسوسی ایشن کے ایک بے عرصہ تک ممبر رہے۔ ہمیں اس حادثہ جانکاہ میں پیر صاحب مجرم کے صاحبزادے پیر صلاح الدین صاحب نے دیگر افراد خاندان کے ساتھ دلی ہمدردی ہے۔ اور ہم بھی اس غم میں ان کے ساتھ شریک ہیں۔

پتہ مطلوب

مندرجہ ذیل دو اجاب کے نام قادیان سے ضروری خطوط آئے ہوئے ہیں۔ لیکن دفتر میں ان کا ایڈریس نہیں ہے۔ اس لئے اگر یہ صاحبان خود اس علانی کو دیکھیں تو جلد اپنے موجودہ پتے سے مجھے اطلاع دیں۔ یا اگر کسی اور صاحب کو ان کا ایڈریس معلوم ہو۔ تو مطلع فرما کر ممنون کریں۔

(۱) منشی نور احمد صاحب والدہ رشید احمد صاحب چغتائی مبلغ شام (۲) ڈاکٹر فضل کریم صاحب

لیکن یہ تو مان لینا چاہیے کہ مولوی صاحب نے سچ کہا۔ سوال حال کے متعلق تھا۔ اس کا صحیح جواب یہی تھا کہ رواج کا پابند ہوں اگر سوال یہ ہوتا کہ چاہتے کیا ہو تو مولوی صاحب یقیناً جواب دیتے کہ شریعت اسلامیہ

معاشرے نے شریعت اسلامیہ کے ان مطالبہ کرنے والوں پر گویا ایک طنز لطیف کیا ہے جو صرف حکومت کے ڈنڈے سے شریعت اسلامیہ پر عمل کرانا چاہتے ہیں۔ جن میں اتنی روحانی طاقت تو نہیں کہ لوگوں کو اسلامی زندگی کا پابند بنا سکیں لیکن سمجھتے ہیں۔ کہ یہ کام حکومت کے کرنے کا ہے۔ بے شک ایسے ماحول میں حکومت ایک روح اور بے جان ہی اسلامی شریعت اور اسے ٹھونس تو سکتی ہے۔ لیکن عوام میں حقیقی اسلامی روح پیدا نہیں کر سکتی۔ جب ایک مولوی صاحب اڈنے سے دنیاوی فائدہ کے لئے شریعت اسلامیہ سے انکار کر سکتا ہے۔ تو عوام کی حالت تو ناگفتہ بہ ہے۔ طوفانی انقلاب کی خواہش کرنے سے پہلے میں اپنے لوگوں کے نفسیات کا صحیح اندازہ لگنا چاہیے۔ جو ملیں بچار سا گودا ز بھی مضم نہیں کر سکتا۔ اس کو ڈنڈے کے زور سے چمکتے ہی متوجہ نہیں کرانے کی کوشش کرنا ہم حکم خطرہ جان سے بڑھ کر حیثیت نہیں رکھتا۔

حقیقت یہ ہے کہ جب تک اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول پر ایمان از سر نو تازہ نہیں کیا جائیگا۔ اس وقت تک اسلامی انقلاب کی توقع رکھنا فضول ہے۔

سندھ کے احمدی ماخوذین کیلئے درخواست دعا

سندھ میں ہمارے گیارہ نوجوان واقفین ایک قتل کے الزام میں ماخوذ ہیں۔ ان کے مقدمہ کی سماعت ۲۸ جون ۱۹۴۸ء کو میر پور خاص میں شروع ہوگی۔ بزرگان سلسلہ سے خصوصاً اور اجاب جماعت سے عموماً ان کی باعزت رہائی کے لئے درخواست دعا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی یہ مصیبت ٹال دے۔ اور باعزت بری فرمائے۔

حاکم سار۔ عبدالرحیم احمد نام آباد سنٹ سنڈ

یہ ابن ادریس قرار داد مسٹر اسٹن امریکن نمائندہ پیش کی تھی۔ وہ کسی واقعات کے قریب تھی۔ مگر ہند یونین نے یہاں بھی میں نہ مانوں یہی اسمی رٹ لگائی۔ اور اپنی مندر پر اتنی اڑی رہی۔ کہ یہ ابن ادریس سے التوالے کروند ہند واپس آ گیا۔ اور پھر امریکہ وغیرہ ممالک سے ساز باز کر کے عینی صدر سے وہ قرار داد پیش کرادی جو دل سے چاہتی تھی۔ جب یہ ابن ادریس کے ایک طبقہ کو احساس ہوا کہ کشمیر کے عوام سے تمام دنیا کے سامنے اتنا صریح ظلم نہیں کیا جاسکتا۔ تو برائے نام چند تبدیلیاں کر دیں لیکن ہند یونین اب بھی اپنا دہی پرانا ہتھیار استعمال کر رہی ہے۔ اور کہہ رہی ہے "میں نہ مانوں" اور یہیں ڈر ہے۔ کہ اس کا یہ ہتھیار یو۔ این او پر پھر کارگر ہوگا۔ اور وہ ضرور اسکو خوش کرنے کے لئے مزید رعایتیں دیگی۔ حالانکہ امریکن نمائندہ مسٹر اسٹن نے صاف کہہ دیا ہے کہ فریقین کو یو۔ این او کا فیصلہ بہر حال ماننا پڑے گا۔ ادھر پاکستان کے منتخب ممبر کمیشن اور جنٹلمن نے بھی ٹونس دے رکھا ہے۔ کہ اگر پہلے ہی کمیشن میں کسی فریق کی طرف سے کواؤٹنگ ڈالنے کی کوشش کی گئی۔ تو وہ اپنی نمائندہ کو واپس بلا لے گا۔ پھر مسٹر اسٹن نے وزیر اعظم برطانیہ نے پنڈت نہرو وزیر اعظم ہند یونین کو باہمی فلتا نہیںوں کو دور کرنے کے لئے انگلستان آنے کی دعوت بھی دے دی ہے اور پنڈت جی جانے کو تیار ہیں۔ ایسی صورت میں ہم پاکستان سے صرف اتنا ہی کہہ دینا چاہتے ہیں۔ کہ "ہوسٹیاں بائیں"

طنز لطیف و حوادث میں لکھا ہے کہ عدالت میں ایک مولوی صاحب جو بطور گواہ پیش ہوئے حلف دیکر پوچھا گیا۔ کہ آپ رواج کے پابند ہیں۔ تو آپ نے اثبات میں جواب دیا۔ ایسے مدیرانکار صاحب فرماتے ہیں عدالت میں مقدمہ پیش تھا گواہ طلب ہو رہے تھے۔ ایک مولوی نما حضرت گواہی دینے کے لئے آئے۔ اپنا نام مولوی فلاں ابن مولوی فلاں بتایا اور حلف اٹھایا کہ جو کچھ کہوں گا ایمان سے سچ کہوں گا وکیل نے سوال کیا مولوی صاحب از روئے ایمان بتائیے کہ آپ شریعت محمدی کے پابند ہیں یا رواج کے آپ نے جواب دیا کہ میں رواج کا پابند ہوں

پیموں کے متعلق ہماری ذمہ داری

(از مکرم مولوی محمد احمد صاحب کلیل جو نت بلڈنگ لاہور)

ہر جاندار کو قدرتی طور پر اپنی جان عزیز ہوتی ہے۔ اسے بچانے کے لئے وہ ہر ممکن کوشش کرتا ہے۔ اس طبعی جذبہ میں انسان اور دوسرے جاندار برابر ہیں۔ بلکہ انسان کو چونکہ اللہ تعالیٰ نے عقل و شعور دیا ہے۔ اس کے تمدنی تعلقات اور عالمی واجتماعی ذمہ داریوں کی وجہ سے اپنی جان کی حفاظت کا بہت زیادہ احساس ہے بسا اوقات جان بچانے کے لئے انسان عزت و آبرو اور ایمان جیسی قیمتی چیز کو بھی ہاتھ سے دے دیتا ہے پھر انسانی زندگی کو ہر سوسائٹی اور قانون اور مذہب و ملت میں بڑی حرمت حاصل ہے جس کی وجہ سے انسانی زندگی کا درست ضیاع اخلاقی طور پر سنگین جرم قرار دیا جاتا ہے۔

جنگ کے موقع پر اسی انسانی جان کی قربانی طلب کی جاتی ہے وہی انسانی زندگی جو مذہباً اخلاقاً اور طبعاً نہایت ہی گراں قدر متاع سمجھی جاتی تھی۔ میدان جنگ میں اس کی اس قدر اہمیت ہو جاتی ہے کہ وہی آدمی جو اسے بچانے کی فکر میں رہتا تھا وہ خود ہی دوسروں سے آگے بڑھ کر اس کی پیشکش کرتا ہے یہ بہت بڑا انقلاب جو انسانی خیالات میں رونما ہو جاتا ہے اس کا باعث عموماً مذہب یا ملک اور قوم کی خدمت کا جذبہ ہوتا ہے۔ بیشک یہ بڑا قیمتی جذبہ اور اہم فریضہ ہے جس کی خاطر انسان کے خیالات میں یہ تبدیلی کوئی تعجب کی بات نہیں لیکن اس خیالات کی تبدیلی اور فرض کے احساس کو استقلال کے ساتھ قائم رکھنے کے لئے بعض لوازمات ضروری ہیں جنہیں نظر انداز کرنے سے یہ قربانی کا جذبہ وقتی جوش منہر کچھ دیر کے بعد زائل یا کم ہو جانے کا احتمال ہوتا ہے۔ ان لوازمات میں سب سے زیادہ اہم مقصد کی بلندی اور صداقت ہے۔ لڑائی کا مقصد جتنا اعلیٰ اور حق پر مبنی ہو۔ اتنا ہی سپاہی کا جوش دیر پا اور اس کا عزم و استقلال مضبوط ہوگا۔ مثلاً جو سپاہی بیرونی حملاً آوروں سے اپنی قوم یا ملک کو بچانے کے لئے یا اپنے چھٹے ہوئے علاقہ کو غاصبوں سے واپس حاصل کرنے کے لئے یا اپنے مذہب کو ظالموں کی چیرہ دستی سے بچانے کی غرض سے نبرد آزما ہو رہا ہو۔ اس کے دل میں قربانی کا جذبہ یقیناً اس سپاہی سے کہیں زیادہ

ہوگا جو محض ملک گیری کی غرض سے یا کسی قوم کو اس کے خیالات اور عقائد سے جبراً روکنے کے لئے زور آزمائی کر رہا ہے۔ اسی طرح جو سپاہی اپنے ملک اور اپنی قوم کی خاطر میدان میں نکلا ہے اور جو محض تنخواہ دار ملازم کے طور پر لڑ رہا ہے ان دونوں کے جذبات میں زمین و آسمان کا فرق ہوگا۔ پس کسی قوم کی جنگ کا مقصد جتنا بلند اور سچا ہوگا۔ اس کے سپاہیوں میں قربانی کا جذبہ اور استقلال اتنا ہی مضبوط اور دیر پا ہوگا۔ اسی طرح کئی اور باتیں ایسی ہیں۔ جو سپاہی کے عزم اور حوصلہ کو بڑھانے کی موجب ہوتی ہیں مثلاً جو فوج اعلیٰ درجہ کے ہتھیاروں سے مسلح ہو اور اسلحہ کے استعمال میں ماہر ہو۔ اس کے سپاہی زیادہ جرات سے لڑینگے پھر جس سپاہی کے ساتھ تجربہ کار اور بہادر ہوں وہ زیادہ جوش اور بے جگری سے مقابلہ کرے گا لیکن جس کے ساتھ کمزور اور ناتجربہ کار ہوں۔ وہ خود خواہ کتنا ہی بہادر ہو۔ اپنے ساتھیوں کو دیکھ کر اس کا دل بیٹھ جائے گا۔ اسلامی تاریخ کا مشہور واقعہ ہے کہ جنگ بدر میں جب مسلمان دشمن کے مقابل صف بستہ ہوئے تو حضرت عبدالرحمان بن عوف نے اپنے دائیں بائیں نظر ڈالی تو دونوں طرف تو عمر لڑنے کے دیکھ کر گھبرائے اور دل میں کہنے لگے کہ خدا حیر رکھے۔ آج نازمودہ کار ساتھیوں کی وجہ سے مشکل کا سامنا ہوگا۔ اس قسم کی کئی باتیں ہیں جو سپاہی کی دلیری اور جوش پر اثر انداز ہوتی ہیں۔

اس مضمون میں میں ایک ایسی بات پیش کرنا چاہتا ہوں۔ جس کا گویا ہر سپاہی یا جنگ سے تعلق نہیں۔ لیکن نفسیاتی طور پر سپاہی کے دل پر گہرا اثر ڈالتی ہے اور وہ بات سپاہی کو اپنے بیوی بچوں اور لواحقین کا خیال ہے بیوی بچوں کی محبت اور ان کے لئے غیرت انسان کے اندر زبردست فطری جذبہ ہے جو کسی طرح مٹایا نہیں جاسکتا۔ وقتی طور پر کسی رو کے زیر اثر یہ جذبہ دب تو سکتا ہے۔ لیکن اس کا باطل نظر انداز ہو جانا فطرت کجالات اور ناممکن بات ہے جلدی یا بدیہیہ جذبہ دبی ہوئی آگ طرح بڑک کر آدمی کو گہری سوچ میں ڈال

دیتا ہے۔ اس وقت جس سپاہی کو یقین ہو کہ اسکی قوم اتنی قدر شناس ہے۔ کہ اگر وہ میدان جنگ سے واپس نہ آسکا تو اس کے بیوی بچوں کی عزت سلوک ہوگا۔ اس کی موت ان پر ذلت و ادبار کی گھٹائیں کر نہیں چھا جائے گی۔ بلکہ اس کی قربانی اس کے خاندان کی عزت و توقیر کو بڑھائے گی اور وہ اپنی جان کی تدبیر میں گمراہی کے نہ صرف خود عزت کا مستحق ہوگا بلکہ اپنے کنبہ کو بھی قوم کی نگاہ میں معزز کر دے گا۔ اس کے اہل و عیال اور والدین کو جہاں اس کی قربانی کا صلہ ہوگا۔ وہاں ساتھ ہی اپنے عزیز کی خوش قسمتی پر ان کو سرور اور فخر بھی ہوگا۔ ایسا سپاہی یقیناً اطمینان اور جرات کے ساتھ میدان جنگ کی طرف بڑھے گا لیکن اس کے برعکس اگر اسے یہ گھٹکا لگا ہوا ہو کہ اس کے مرنے کے بعد اس کی بیوی در بدر دھکے کھائے گی اس کی عزت و آبرو خاک میں مل جائے گی۔ اور بچاری کی زندگی رشتہ داروں کے رحم پر قیوم ہوگی۔ اس کے یتیم بچوں کا کوئی پرستانہ حال نہیں ہوگا۔ وہی عزیز و اقارب جو اس کی زندگی میں ان کی بلائیں لیتے تھے اس کی آنکھ بند ہوتے ہی آنکھیں پھیر لینگے ان کے سر پر دست شفقت رکھنے والا کوئی نہ ہوگا۔ ان کی تعلیم تربیت تو درکنار ان کے دکھ درد میں بیوہ ماں کے سوا کوئی ان کا ہمدرد نہ ہوگا۔ وہ اکیلا نہیں رہے گا۔ بلکہ اس کی موت سے ایک گھر برباد ہو جائے گا اور اس کا کنبہ جیتے جی ذلت و فلاکت کی موت کا شکار ہو جائے گا۔ جس سپاہی کے ذہن کو اس قسم کے خیالات پریشان کر رہے ہوں۔ وہ کبھی پوری شناخت اور دلجمعی سے اپنی جان کو خطرہ میں نہیں ڈال سکتا جہاں ایک طرف قومی ذمہ داری کا احساس اس کو آگے دھکیل رہا ہوگا۔ وہاں ساتھ ہی خانہ بربادی کا تاریک تصور اس کے پاؤں کو بوجھل کئے ہوئے ہوگا۔ یہ تصور ایسا بھیانک ہے کہ اس سے بڑے بڑے بہادروں کے حوصلے لپٹت ہو جاتے ہیں ہمارے قبائلی پٹھانوں کی طرح عرب مشہور جنگجو لوگ تھے بچپن سے بڑھاپے تک میدان ستیز میں زندگی بسر کرنے تیغ اور سنان ان کے زیور اور لڑائی ان کا محبوب مشغلہ تھی۔ لڑ کر مرنا ان کے نزدیک روزمرہ کے واقعات میں سے ایک معمولی واقعہ تھا موت کا ڈر ان کے دل ذلیل قسم کی بزدلی سمجھا جاتا۔ لیکن مرنے کو وہ بے عزتی سمجھتے

اور میدان میں جان دینا ان کے لئے بہت بڑی عزت تھا۔ بہادری ان کی گھٹی میں تھی۔ اس کے باوجود مرنے کے بعد بیوی بچوں کی مصیبت اور ذلت کا خیال انہیں بھی بے چین کر دیتا۔ ذیل میں ایک عرب کے چند شعر درج کرتا ہوں۔ جن میں وہ اپنی خرد سال بچی کے متعلق اس فطری جذبہ کا اظہار کرتا ہے۔

تولاً اہمیتہ لم اجزع من العدم
 ولحم اقا س الذبحی فی جنح الظلم
 ذل اذنی رغبتہ فی العیش مع رفیق
 ذل الیتیم یجفوا ذو والرحم
 انا ذوالفقر لی ما ان یلم بعا
 فیتھک المتر عن حد عسی و صم
 تھوی حیاتی و اھوی موئھا شفقاً
 و الموت اکرم نزال علی الحرم
 اخشی فظاظہ عم او جعاع آخ
 و کنت ایقی علیھا من اذی الکلم

ترجمہ :- اگر میری بچی اہمیت نہ ہوتی تو میں تلاش روزگار کے لئے تارک راتوں میں مارا مارا نہ بھرتا۔ بلکہ آزادی اور بے فکری سے رہتا۔ میرے دل میں زندگی کی خواہش اس وجہ سے بڑھ گئی ہے کہ میرے بعد میری یتیم بچی پر رشتہ دار سختی نہ کریں۔ میں شگہستی سے اسلئے ڈرتا ہوں کہ میرا میری بچی کو تکلیف اور بے عزتی کا سامنا ہو۔ وہ میری زندگی چاہتی ہے مگر میں اس کی موت چاہتا ہوں کیونکہ نصف نازک کے لئے موت سب سے بڑی عزت ہے۔ مجھے ڈر ہے کہ میرے بعد چچا سے ترشروی سے پیش آئے گا یا بھائی سختی کرے گا۔ بلکہ میں تو اسے کبھی دلازار کلمہ کہنا بھی گوارا نہیں کرتا۔ غرضیکہ پیمانہ ننگان کی مصیبت کا خیال ایک طبعی امر ہے جس سے کوئی انسان خواہ سپاہی یا سولیتن ہو عاری نہیں ہو سکتا۔ اور کوئی بہادر سے بہادر شخص بھی ان کے فکر سے آزاد نہیں ہوتا یہ فکر اس کی قربانی کی روح پر اثر ڈالے بغیر نہیں رہتا۔ اسلئے جو قوم اپنے سپاہیوں میں قربانی کی روح اعلیٰ معیار پر پیدا کرنا چاہتی ہو۔ اس کے لئے جہاں یہ ضروری ہے کہ انہیں بہترین اسلحہ تیار کرے۔ وہاں یہ بھی ضروری ہے کہ سپاہی کی روح کو اس قسم کے تفکرات سے آزاد کرنے کی کوشش کرے۔

قرآن مجید نے یتیمی کی تربیت اور پرورش کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی ہے فرماتا ہے
 یسئلونک عن الیتامی قل اصلاح لھم
 خیر و ان تخالطوھم فاخلطو انکم و اللہ یعلم

مرکزی گورنر اور اداروں میں شخصی امانتوں کے متعلق فیصلہ ہو گیا

لاہور — اپنے نامہ نگار سے — ۹ جون گذشتہ دنوں میں دلی - ایم - سی - اے ڈال میں گورنر چوڈھری پرنٹ کے دنوں حکومتوں کے اسٹنٹ رجسٹرار - الیکٹر اور متعدد سب انسپکٹر شخصی امانتوں اور دیگر سرکاریوں کا تصفیہ کرنے کے لیے جمع ہوئے تھے یہ جانچ پڑتال کوئی آٹھ دن تک جاری رہی۔ اب اس سلسلے میں معلوم ہوا ہے کہ ان نشستوں میں مرکزی گورنر اور اداروں میں شخصی امانتوں کے متعلق سمجھوتہ ہو گیا ہے۔ فرسٹ تصدیق ہو کر متعلقہ حکام کی رپورٹ کے بعد دنوں حکومتوں کی خدمت میں پیش ہو چکی ہیں۔ عنقریب ان امانت داروں کی امانتوں کی دلیبی کے متعلق مناسب احکام صادر ہو جائینگے۔

پمپل روڈ (لاہور) پر بم پھٹنے سے تین افراد مجروح - ایک کی حالت نازک

لاہور — اپنے نامہ نگار سے — ۹ جون آج صبح پونے چھ بجے پمپل روڈ پر ہینڈ سٹریٹ کے بالکل ساتھ شیخ بدیع الزمان کی ککڈاؤس ایڈوکیٹ کی کوٹھی کے باہر کے دروازے کے اندر ایک پمپل روڈ بم پھٹنے سے ایک زبردست دھماکا ہوا جس سے ایڈوکیٹ کی نوکرانی اور دو اور اہل زخمی ہوئے بم پھٹنے کی جگہ پر ایک فٹ چوڑا اور نصف فٹ گہرا گڑھا پڑ گیا۔ سٹریٹ کے ٹکڑی کٹا لیا گیا دیواروں میں دراڑیں پڑ گئیں۔ نوکرانی کی حالت نازک ہے۔ حادثے کی تفصیلات یہ ہیں صبح پمپل روڈ ایڈوکیٹ کی نوکرانی جو باہر آئی تو اس نے صحن میں ملنے والی سی دھبوں کا بڑا سا گیند پڑا دیکھ کر اسے باہر پھینکے کیلئے اٹھا لیا جو ہنسی اُس نے اُسے اٹھایا اُسے کسی چیز کے جلنے کی تیز تیز بو اور مار دو سا جلنے کی سوس سوس کی آواز آئی۔ اُس نے فوراً گیند کو جو کہ دراصل بم تھا زمین پر پھینک دیا جس کے زمین پر گرتے ہی ایک زبردست دھماکا پیدا ہوا۔ بڑھیا کو بہت زیادہ زخم آئے اور بم کے ریزے اُس کے پیٹ اور ماتحتوں میں دھنس گئے۔ پولیس فوراً جائے واردات پر پہنچ گئی۔ اور مجروحین کو ہسپتال پہنچا دیا گیا۔ پولیس مصروف تفتیش ہے لیکن ابھی تک یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ یہ بم وہاں کس نے اور کب رکھا۔

سرحدی پٹھان ارض مقدس کی خاطر بڑی بڑی قربانی کیلئے تیار ہیں

پشاور ۹ جون خان عبدالغفور خاں وزیر اعظم سرحد نے جلسہ عام میں تقریر کرتے ہوئے پانچویں گام کے لوگوں کو متنبہ کیا کہ وہ صوبہ میں غلط افواہیں نہ پھیلائیں میری حکومت ان اشخاص کی خلاف سخت ترین کارروائی کرے گی۔ جو عوام میں اضطراب اور بے چینی پھیلانے کی کوشش کریں گے وزیر اعظم نے عوام سے اپیل کی کہ وہ حکومت سے تعاون کریں۔ اور غلط خبریں پھیلانے والوں کی ایک نرسٹیں۔ آپ نے علماء سے اپیل کی کہ وہ اپنے خطبات میں عوام کے سامنے حقائق اور درست واقعات کو پیش کر کے اضطراب ڈور کرنے میں حکومت کی اعانت کریں فلسطین کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے سرحدی پٹھانوں کی طرف سے امکانی امداد کا یقین دلایا۔ سردار عبدالرحمان نے فرمایا کہ اگر مجاہدین فلسطین کے حقوق پر چھاپے مارنے کی ذرا بھی کوشش کی گئی تو اسلامیان عالم اس کا مقابلہ کرینگے اور سرحد کے پٹھان ارض مقدس کیلئے بڑی سے بڑی قربانی پیش کرنے سے بھی دریغ نہ کریں گے۔

فرانزوائے افغانستان کی تقریر

پشاور ۹ جون - ظاہر شاہ فرانزوائے افغانستان نے افغان پارلیمنٹ کو خطاب کرتے ہوئے۔ اس بات کا اظہار فرمایا کہ ڈیورنڈ لائن کے اس پار جو ہمارے بھائی آباد ہیں۔ وہ ان کے حق خود اختیار کی پر زور حمایت کرتے ہیں۔ افغانستان کی خارجہ پالیسی کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ افغانستان کی خارجہ پالیسی کی بنیاد امن و سلامتی اور خیر سگالی پر قائم ہے خصوصاً اپنے ہمسایہ ممالک کے ساتھ ہم دوستانہ اور خوشگوار تعلقات استوار کرنا چاہتے ہیں۔ جہاں ہم نے پاکستان اور ہندوستان کی دو مملکتوں کے معرض وجود میں آنے کا خیر مقدم کیا وہاں ہم نے اپنے ان بھائیوں کے مطالبہ حق خود اختیار کی حمایت بھی کی جو ڈیورنڈ لائن کے اس پار آباد ہیں۔ ہم نے اس سلسلہ میں پاکستان اور برطانیہ دونوں سے مذاکرات کئے کراچی میں ہمارا جو سفارت خانہ کھل گیا ہے ہم نے اس کے ذریعہ بھی اپنی اس خواہش اور احساس کا اظہار پاکستان کی حکومت سے کیا کہ ہم اس کے ساتھ گہرے سیاسی اقتصادی اور ثقافتی تعلقات قائم کرنا چاہتے ہیں۔

یوم فلسطین منانے کی تجویز

نئی دہلی ۹ جون جنرل سیکرٹری جمعیت علماء ہند نے انڈین یونین میں اپنی تمام ماتحت جمعیتوں کے نام ہدایات جاری کی ہیں کہ ۱۱ جون ۱۹۴۸ء کو فلسطین ڈے منایا جائے اور نماز کے بعد عربوں کی فتح کیلئے خاص طور پر دعا کی جائے۔

کراچی ۹ جون - پاکستان کی اس اور کپڑے کے ٹکڑے کا ایک بیان منظر پر اس کی نئی فصل ۱۵ لاکھ ٹن میں حاصل ہوئی اور اس پر پل تک روس نے پاکستان ایک لاکھ ۸۰ ہزار ٹن چھین کر لیا۔

گورنر مغربی پنجاب نہر کی کھودائی دیکھنے گئے

لاہور — اپنے نامہ نگار سے — آج صبح مغربی پنجاب کے گورنر فرانسس موڈی نئی نہر کا جو راجہ جارج ہی ہے معائنہ کیا۔ . . . کے کمشنر مشرف عام الرحیم۔ ظفر الاحسن۔ حبیب انجینئری اور اس میکانکس مہر اکیسی لنسی آپ نے ان متعدد مقامات کا کھدائی اچھی ہو رہی تھی اور کٹ بہت سے سرکاری وغیر سرکاری سے تعارف کر لیا۔ آپ کھودی کے اندر آئے گئے اور مقامی زمیندار مزدوروں کی حوصلہ افزائی کی۔

۵۰ سکھوں کو لاہور آئینی اجازت دے دی گئی

لاہور ۹ جون - ایک سرکاری اعلان منظر پر ہے کہ مغربی پنجاب کی حکومت کی طرف سے جو ابی اقرار نامے کی وجہ سے پچاس سکھوں کو مغربی پنجاب آنے کی اجازت دے دی گئی ہے یہ سکھ بدھ وار کو صبح لاہور پہنچیں گے اور گوردوارہ ڈیمہ صاحب میں تین دن قیام کریں گے اور گوردوارہ جنم دن پراکھنڈ پاتھ کا بھوگ ڈالینگے یہ اجازت مشرقی پنجاب کے وزیر اعظم ڈاکٹر گوپی چند بھارگوگی درخواست پر دی گئی ہے۔ جواب میں انہوں نے اس امر کی خواہش کا اظہار کیا ہے کہ اگر مسلمان مشرقی پنجاب آنا چاہیں۔ تو انہیں مذہبی رسومات ادا کرنے کی اجازت دی جائے گی۔

وزیر بری قبائل کے سردار کا تار دنیا سے اسلام سے اعلان جنگ کی اپیل

کراچی ۹ جون - ملک جہانگیر خاں سردار شمالی وزیرستان نے قائد اعظم کو ایک تار بھیجا ہے۔ جس میں لکھا ہے کہ وزیر بری قبائل فلسطین کی جنگ کے نتیجہ کا بے صبری سے انتظار کر رہے ہیں۔ ہماری ہمدردیاں عربوں کے ساتھ ہیں۔ ہماری دنیا سے اسلام سے اپیل ہے کہ جو یہودیوں کے خلاف اعلان جنگ کر دے وزیر بری فلسطین جا کر عربوں کی امداد کے لئے تیار ہیں ہمارے فلسطین جانے کا بندوبست کیا جائے۔

برطانیہ کا نائب وزیر خارجہ

لندن ۹ جون - سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ لارڈ ہنڈن برطانیہ کا نائب وزیر خارجہ مقرر کیا گیا ہے آپ جرمنی اور آسٹریا کے معاملات میں سرگراؤٹ بیرون وزیر خارجہ برطانیہ کی مدد